

# 两名女保安双双考上研究生

## 在工程学院保卫处工作一年 利用空闲时间达成梦想



小王和小吴在保安岗位上。

□记者 沈莉萍 通讯员 陈红 谭超华 文/摄

宁波工程学院的两名女保安王敏和吴桂侠，分别被华东政法大学和宁波大学录取为硕士研究生。昨天消息一传出，立即在校园内引起了关注。“考研可不是件容易事儿，她们是怎么实现从保安到研究生的华丽转身的？”大家在啧啧称赞之余也纷纷表示，希望了解她们的经历和背后的故事。

### 图的是高校学习氛围好

记者见到的王敏，瘦高个儿，戴着近视眼镜，正在电脑前忙着整理户籍信息。

1990年出生的她，去年毕业于宁波工程学院汉语言文学专业。大四考研落选后，王敏还想再拼一年。当时，家里人也支持她全职在家复习，“我不想毕业了还要家里人掏生活费，也不想离开学校。”于是，毕业前夕，王敏通过招聘进了母校的保卫处。平时主要负责保卫处内部的文档整理、户籍和学生暂住证办理、部门新闻稿采写等。

王敏说，“当保安，生活费有了着落。更重要的是，呆在学校里，学习氛围浓厚，学风好，有助于考研复习。”

因为是第二次考研，王敏表示心理压力蛮大。尽管如此，她从不占用上班时间，都是利用8小时外的空闲抓紧学习。每天早上6点30分，按

### 其中一人已是三岁孩子的妈

80后吴桂侠，已是三岁孩子的妈，高高的个头略显丰满，谈笑间总是带着笑意。

相比于王敏，吴桂侠的工作经历要丰富得多，2007年大学毕业后在安徽老家当过中学语文老师，在培训机构做过行政管理，去年她差不多同时和王敏应聘到宁波工程学院保卫处，成了保卫处仅有的两朵“金花”。

为了照顾孩子，她选择了报考家门口的宁波大学硕士研究生。

吴桂侠负责的是保卫处消防管理及台账记录，和王敏一样，她也认为“校园里的学习氛围肯定是公司不能比的。”

### 保卫处很鼓励员工学习深造

同处一个部门，王敏和吴桂侠竟然互不知晓对方在考研，直到今年年初分数线出来，两个人才知道。“工作时间不可能看考研的书，也就不知道对方在考研复习。”

两朵金花都考上了硕士研究生，保卫处处长易后余表示很开心。他说，平时两个人工作很努力，“她们能利用空余时间达成梦想，这是个

时起床，7点40分左右到办公室，这中间的1个多小时除了吃早餐，就是背书记单词。下班后，“我就随便吃点东西，去教学区的自修室看书，一直待到关门时间。周末也全泡在自修室里。”

除了自身努力，王敏觉得一个人所处的氛围非常重要。她说，下决心要去做一件事，就必须一心一意走下去。“比起寝室或办公室，自修室更有学习氛围，更容易让人集中精力。”

同时，她也特别强调，专心做一件事要学会拒绝诱惑。“复习是一个枯燥的过程，要能耐得住寂寞，拒绝得了诱惑，少些聚会，少些逛街。”

学校即将放暑假，王敏还没有想好是否立即辞职。她说，暑期她还要为9月份的司法考试认真准备。而毕业后，她希望能够继续留在学校里。

为了不耽误工作，她也是充分利用寒暑假和周末时间复习。家人的大力支持让她轻松不少。周末，要么是家里人将小孩带出去玩，让她安心看书；要么就是她早早起床，去住所附近的高校图书馆蹲上一天。“一般都是6点起床，要不然，孩子醒了，我就没法出去了，孩子会黏我。”

吴桂侠形容这段考研经历“很痛苦”，痛苦源于家庭和工作的双重压力。她说，那段时间背诵要点，总是背了忘，忘了背，恨不能将书撕掉。但她坚持着走到了最后，“最后一周冲刺，我真豁出去了，全身心只有考研两个字。”最后考上了，她觉得还有点不敢相信。

人付出的最好回报。”

易后余表示，除平时加强安保业务学习外，保卫处也鼓励保安们通过自身努力学习深造，并享受为期一周的带薪“考试假”，让他们安心复习迎考。

另据了解，近年来，该校有其他保安也先后进修了专科、本科学历。

## 患先天眼疾的 慈溪小伙 心里装着一个大学梦 有没有志愿者 愿意给他辅导数学

本报讯(记者 张寅 通讯员 戎志虎 文/摄) 2014年高考,教育部首次印制盲文试卷,让盲人终于能参加高考。而在慈溪有位小伙子叫郑荣权,是一名先天性眼球震颤患者,视力只有0.05。目前在青岛的一所盲校就读,下半年就读高三了,他的心中一直有个高考梦。前几天,小郑在网络上求助,希望暑假里找到一位高中数学老师帮他辅导。

郑荣权今年19岁,家住慈溪横河镇乌山村,6月26日刚从青岛坐长途车回来。小郑的家庭比较普通,父亲开农用货车,母亲是个裁缝,哥哥在外面开了个店。“我儿子从小就懂事乖巧,非常坚强,生活自理能力很强,我为他感到骄傲。”母亲龚女士哽咽地说,从7岁开始,儿子就离家来到宁波聋哑学校读书,后来又以全国第五名的成绩考入青岛盲校。

“生活中遇到困难事,我都尽量自己去解决。”小郑觉得,盲人也可以像正常人一样生活。他还利索地从口袋里掏出一个全键盘手机,熟练地操作收看短信、拨打电话。小郑说,他的手机装了读屏软件,在电脑上操作也是如此,非常方便。

小郑从小的愿望,就是能与普通高中拥有同等的机会,参加普通高考,考取自己喜欢的专业。“在这之前,盲人只能报考单招单招的大学,学一些按摩推拿、钢琴调音之类的专业。”小郑说,自己的梦想是当个心理咨询师,或者从事特殊教育。

今年3月,教育部下发文件,盲人也可以与正常人一样参加普通高考。在今年河南省的高考中,盲人李金生争取到参加普通高考的权利,虽然最终的结果不理想,但也为像小郑这样渴望通过读书改变人生的盲人带来了希望。

“希望明年,浙江省也能推出盲人试卷,让我圆‘大学梦’。”小郑说,现在,他还不知道这个愿望能不能实现,但他先要做好准备,因为机会只会垂青有准备的人。

在为“大学梦”做准备时,小郑也碰到了困难,那就是数学。“数学和其他学科不一样,像立体几何的符号特别多,不能用读屏软件读出来,一个人无法自学。”小郑希望暑假里能找到一位高中数学老师,对他进行一对一的辅导。

“我出行不太方便,如果有志愿者老师愿意帮助我,希望可以上门辅导,有懂盲文的老师更好。”小郑表示,课程时间安排上,他希望每周有两节课,每节课一两个小时。

读者朋友,如果你有数学方面的特长,或者就是高中数学老师,愿意给小郑这样自强不息的盲人学子提供帮助,可拨打本报87777777新闻热线。



郑荣权从学校带回了很复习资料。